

——习近平总书记甘肃、陕西考察并主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会纪实

天气：今天多云到阴有分散性阵雨
最高32℃，最低28℃
明天阴有阵雨或雷雨
最高30℃，最低28℃

星期日

2024年9月
15
农历甲辰年八月十三

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日8版
第22855期

■党的十八大以来，总书记30多次到黄河流域各省区考察。5年，同一主题三次召开座谈会，将黄河流域生态保护和高质量发展这一国家战略持续向纵深推进

据新华社甘肃兰州/陕西宝鸡9月14日电 >>>详见新民网www.xinmin.cn

习近平发表重要讲话强调坚定道路自信理论自信制度自信文化自信 坚持好完善好运行好人民代表大会制度

庆祝全国人民代表大会成立70周年大会举行 李强王沪宁蔡奇 丁薛祥李希韩正出席 赵乐际主持

新华社北京9月14日电 中共中央、全国人大常委会14日上午在人民大会堂隆重举行庆祝全国人民代表大会成立70周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，要进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，发展全过程人民民主，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，为实现新时代新征程党和人民的奋斗目标提供坚实制度保障。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希，国家副主席韩正出席。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出，人民代表大会制度是中国共产党领导中国人民艰辛探索长期奋斗的成果，是从中国土壤中生长起来的全新政治制度，是人类政治制度史上的伟大创造。人民代表大会制度的建立，意味着中国政治从根本上实现了由少数人掌握政权、绝大多数人受压迫被剥削到中国共产党领导、人民当家作主的伟大跨越，实现了中国政治制度的伟大变革。

习近平强调，70年来，在党的领导下，人民代表大会制度有效保证了我国始终沿着社会主义道路前进，在保证党领导人民依法有效治理国家、保障人民当家作主、保证国家政治生活既充满活力又安定有序、实现国家各方面工作法治化、保障国家长治久安等方面展现出显著政治优势，为创造经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹提供了重要制度保障。实践证明，人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质的好制度，是能够有效凝聚全体人民力量一道推进中国式现代化的好制度。

习近平指出，党的十八大以来，我们党立足新的历史方位，深刻把握我国社会主要矛盾的新变化，积极回应人民群众对民主法治的新要求新期盼，健全人大组织制度和工作制度，推动人大工作取得历史性成就。

(下转第6版)



■9月14日上午，中共中央、全国人大常委会在北京人民大会堂隆重举行庆祝全国人民代表大会成立70周年大会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会
新华社记者 鞠鹏 摄

陈吉宁：做好应对极端不利情况充分思想准备充足行动准备 严阵以待全力以赴打好台风防御战 检查调度全市防汛防台工作，要求确保防汛有力抢险有效救灾有序

本报讯 台风“贝碧嘉”逐渐逼近，正值中秋佳节到来，必须绷紧安全之弦，强化预警预报、值班值守，严阵以待做好台风防御应对各项工作，确保广大市民游客平安过节。昨天上午，市委书记陈吉宁在检查和调度全市防汛防台工作时强调，要坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，保持箭在弦上的备战状态、闻令而动的高度警觉，以“时时放心不下”责任感全面落实各项措施，全力以赴打好台风防御战，确保人民群众生命财产安全、超大城市运行安全有序。

在市防汛指挥部，陈吉宁听取台风趋势预测分析、本市台风防御应对工作汇报，通过视频连线，了解浦东、金山、奉贤、宝山、崇明等区防御台风准备工作和值班值守情况，就进一步压实责任、做好防汛防台工作进行调度。(下转第4—5版)



“贝碧嘉”最新动态

应对

- 明晨将在舟山到浦东一带登陆
- 今夜到明天上海将有大风暴雨
- 台风预警提级，全市正有序转移安置相关人员
- 部分列车停运道路封闭，文旅体部分活动调整

>>>详见第4—5版



今日论语

面对台风，我们要增强主动避险意识。

主动避险，强调的是“主动”二字，这意味着不能等到台风来了之后，打无准备之仗，而是要先于风而动，将台风带来的危险降到最小。对于大多数人来说，台风到来前，检查门窗是否牢固，及时关好窗户，取下悬挂物；准备好手电筒、食物、饮用水及常用药品等，以备急需。尽量避免外出，待在安全、坚固的房屋内，紧闭门窗并远离迎风区域。

主动避险，也需要及时收听、收看或上网查阅台风预警信息，了解台风的最新动态和预计影响区域。由于此次台风恰逢中秋假期，一些文旅活动受到影响而改期，广大市民游客要及时关注相关公告并调整行程。

对于快递小哥、外卖骑手等户外工作者来说，台风到来前，要根据预警级别，提前与平台沟通，调整接单计划；当预警级别较高时，应立即停止配送，并避免在临时建筑物、广告牌、铁塔、大树等附近避风避雨，以防被倒塌的物体砸伤。

提高自救互救能力是实现主动避险的重要手段。在个人和家庭安全的前提下，我们还可以关注周围环境和他人的安全，特别是对周边需要帮助的独居老人、弱势群体等，及时关注他们的安危，力所能及给予帮助。

面对强大的自然力量，我们不能被动承受，而应主动避险，共同携手迎战台风。通过科学合理的预防和应对措施，最大限度减少台风带来的损失。

增强主动避险意识

方翔

■上午，金山漕泾农户拆除蔬菜大棚薄膜
本报记者 陶磊 摄